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                  Αθήνα, 18/1/2019  

                  Αρ. Πρωτ. 82948/2021 

        

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

           

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κόνσολα Μάνο  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 3478/18-11-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Κόνσολα Μάνο, σας ενηµερώνουµε ότι: 

Η γενική διακοπή ηλεκτρικής ενέργειας στο Ηλεκτρικό Σύστηµα (ΗΣ) της Ρόδου η οποία 

συνέβη στις 09.11.2018 και ώρα 10:17, αποκαταστάθηκε σταδιακά από τις 10:57 έως και τις 13:07. 

Τη στιγµή του συµβάντος, το εξυπηρετούµενο φορτίο του ΗΣ της Ρόδου ανήρχετο σε 60 MW περίπου, 

εκ των οποίων περί τα 28 MW προέρχονταν από τρεις µονάδες του Θερµικού Σταθµού Σορώνης, τα 

20  MW από δύο µονάδες του νέου Θερµικού Σταθµού Ν. Ρόδου και τα 12 MW από σταθµούς Α.Π.Ε. 

του νησιού. 

Σας γνωρίζουµε επιπρόσθετα ότι, τα Ηλεκτρικά Συστήµατα και ιδιαίτερα τα αυτόνοµα, όπως 

της Ρόδου, χαρακτηρίζονται ως προς την επάρκειά τους από την εγκατεστηµένη και τη διαθέσιµη 

ισχύ, συγκριτικά µε την αναµενόµενη ζήτηση. Από αυτή την άποψη και µετά την ένταξη του νέου 

σταθµού, η επάρκεια του νησιού είναι πλήρως εξασφαλισµένη καθώς πρόσφατα (Ιούλιος του 2018) 

το Ηλεκτρικό Σύστηµα της Ρόδου ενισχύθηκε µε πρόσθετη ισχύ 120 MW, µε την ένταξη του νέου 

Θερµικού Σταθµού Ν. Ρόδου, ο οποίος διαθέτει επτά µονάδες ισχύος 17 MW εκάστη και βρίσκονται 

όλες σε λειτουργία. 

Τη συγκεκριµένη χρονική περίοδο του συµβάντος της 9ης Νοεµβρίου, λειτουργούσαν όσες 

θερµικές µονάδες παραγωγής απαιτούνταν για την κάλυψη της ζήτησης (3 στη Σορωνή και 2 στη Ν. 

Ρόδο, σύνολο 5 µονάδες), ενώ υπήρχαν ακόµα 9 µονάδες διαθέσιµες. Εποµένως, η γενική διακοπή 

που εκδηλώθηκε δεν σχετίζεται µε την επάρκεια παραγωγικής ικανότητας. Άλλωστε, το καλοκαίρι, και 

ειδικότερα τον Αύγουστο, η ζήτηση ήταν περίπου τετραπλάσια. 

Πέραν τούτων, κατά τα δύο τελευταία χρόνια δεν έχει παρουσιαστεί καµία άλλη γενική 

διακοπή ηλεκτροδότησης, αλλά κάποιες λίγες βλάβες τοπικού χαρακτήρα, στο πλαίσιο κανονικής 

λειτουργίας ενός ηλεκτρικού δικτύου.  
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Προκειµένου να διερευνηθούν τα αίτια του υπόψη συµβάντος της 9ης Νοεµβρίου καθώς και 

του συµβάντος γενικής διακοπής το οποίο σηµειώθηκε στις 17.11.2018, υπό συνθήκες κακοκαιρίας, 

µε πρωτογενές αίτιο την πτώση κεραυνών στις γραµµές µεταφοράς οι οποίες συνδέουν τον νέο 

σταθµό Ν. Ρόδου µε το Ηλεκτρικό Σύστηµα του νησιού (ώρα συµβάντος 14:14 το οποίο 

αποκαταστάθηκε σταδιακά από τις 14:30 έως τις 17:52), ο ∆Ε∆∆ΗΕ, µε πλήρη συναίσθηση της 

ευθύνης, συνέστησε ειδική επιτροπή, στην οποία εκτός από εξειδικευµένα στελέχη του ∆Ε∆∆ΗΕ και 

της ∆ΕΗ συµµετείχε και εξωτερικός εµπειρογνώµονας εγνωσµένου κύρους, µε σκοπό να ληφθούν 

τυχόν πρόσθετα µέτρα διασφάλισης της αξιοπιστίας του συστήµατος το συντοµότερο δυνατόν. 

 

 

                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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